

El valor real del oro que posee el Banco de España asciende a 1.189.422.726'43 pesetas.

Cancelación de notas de antecedentes penales

Doctrinas impercederas

Con expresión diáfana y exacta, nuestro ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha señalado el valor impercedero de las doctrinas del P. Vitoria sobre la comunidad internacional, en la solemnisísima semana conmemorativa que acaba de celebrarse en la capital navarra.

Era interesante resaltar, y así lo hizo el señor Martín Artajo, que fué precisamente en los tiempos de mayor esplendor de nuestra nación, en la época en que España dominaba en el mundo y más extensos eran los territorios sujetos a su autoridad, cuando proclamó por el genio de Vitoria que los fuertes no tenían derechos superiores a los débiles y que una igualdad de derechos había de presidir la recta relación entre los pueblos miembros de la comunidad internacional.

Con mayor autoridad, pues, que ningún otro pueblo, puede proclamar ahora España, ya que lo hizo entonces, el valor supremo e inquebrantable de esa doctrina, su vigencia perenne para todos los pueblos, y reclamar por tanto su observancia en la nueva organización mundial, si es que en ésta ha de garantizarse realmente la paz justa y la convivencia noble y sincera entre las naciones.

"Marcha de la libertad" llaman en Buenos Aires a la manifestación contra el Gobierno

El general Rawson fué aclamado por la multitud

BUENOS AIRES.— Una enorme muchedumbre, que se calcula en más de 500.000 personas, tomó parte en la mayor manifestación cívica que registra hasta ahora la historia argentina.

La multitud se reunió en la Plaza del Congreso, donde termina la famosa Avenida de Mayo y desfiló atravesando unas 31 manzanas de edificios hasta la Plaza de Francia.

Después de dar lectura a la segunda proclama, la multitud, de acuerdo con las instrucciones cursadas por medio de altavoces, comenzó a disgregarse en perfecto orden y regresar a sus hogares a pie, debido a la huelga de transportes.

PASTORAL DEL OBISPO DE ORENSE, DOCTOR BLANCO NAJERA

con motivo de la feliz terminación de la guerra

"En la gran comunidad de naciones no puede prescindirse de la nuestra, madre y nodriza de pueblos, troquel de razas..."

ORENSE.— El «Boletín Eclesiástico del Obispado de Orense» ha publicado una pastoral del obispo de la diócesis dirigida al clero y a los fieles. Varios párrafos de ella los dedica a la feliz terminación de la guerra, por cuyo don debemos elevar nuestras plegarias a Dios.

Divide el prelado la pastoral en los siguientes apartados: «La Paz, fruto del amor», «El fracaso de la civilización laica», «El desdén de la Sociedad de Naciones», «Sin Cristo es imposible la paz», «La confesión de los gobernantes británicos», «La injusticia contra España», «Semilla de nuevas discordias» y «El soñismo contra el régimen».

El paro en Chicago alcanza a 220.000 obreros

CHICAGO.— Doscientos veinte mil obreros se encuentran parados en todo el país, como consecuencia de las huelgas.

Más de diez mil miembros de la «Unión de Obreros Petroleros», afiliados al Congreso de Organizaciones Industriales, se han declarado en huelga, reclamando el aumento del 30 por 100 de sus salarios, a fin de compensar los sobresueldos que percibían durante la guerra.

La «Unión» amenaza con promover el cierre de todas las grandes refinerías de la zona costera del Golfo de México, y ha anunciado que la zona petrolífera del río Cahumete en Indiana cesará de actuar el viernes.

Entre tanto, la Unión de Trabajadores de la Industria Automovilística pide inter venga el departamento de Trabajo, con el fin de dar por terminada la huelga de la fábrica de ruedas «Elsey-Hayes», que ha suspendido la producción de la «Ford Motor Company».

Presenta aún mayor gravedad la situación planteada en los tres grandes centros de producción de automóviles, Ford, Chrysler y General Motors, al pedir aumento de jornales los obreros que trabajan en ellos. Los dirigentes han recomendado ya a los empleados de Chrysler que decidan por votación si irán o no a la huelga y se espera que en cualquier momento se haga otro tanto con los de la General Motors.

Esta última empresa tiene empleados a 35.000 obreros y la Chrysler unos cien mil.—(Efe).

organización de las Naciones Unidas, exclusión que ha sido como el toque de rebato para que todas las filas masónicas y comunistas arremetan contra España en una campaña de prensa y de radio insidiosamente preparada, que babea todas las difamaciones, calumnias y mentiras de la nefanda leyenda negra».

«Por qué se desprecia la colaboración de España en los trabajos precisos para rehacer un mundo en ruinas, tanto en el aspecto material como el espiritual, cuando para conseguir este objeto son de absoluta necesidad todas las colaboraciones y hasta el más pequeño país de la tierra es instrumento aprovechable en una organización internacional con miras pacíficas? ¿Es que en la gran comunidad de naciones puede prescindirse de una nación como la nuestra, madre y nodriza de pueblos, troquel de razas, representación genuina de un conjunto de valores espirituales de una cultura, de una fósoma y de una creencia en la que participan más de veinte estados de nuestra América? ¿No resultaría muy incompleta toda coalición universal de pueblos sin la presencia de la más noble colectividad hu-

La flota norteamericana sale de Tokio

MAC ARTHUR DESMOVILIZA DIARIAMENTE 50.000 SOLDADOS NIPONES

SAN FRANCISCO.— Gran parte de la flota norteamericana del Pacífico ha salido de Tokio con rumbo a San Francisco, según comunica el correspondiente de la Mutual Broadcasting Corporation.—(Efe.)

TOKIO.— El general Mac Arthur ha declarado hoy que las tres cuartas partes del Ejército metropolitano japonés, integrado por 2.253.000 hombres en agosto último, habían sido desmovilizados ya y que la desmovilización continuaba a un ritmo de 50.000 soldados diarios.

Las autoridades aliadas de ocupación habían previsto un plazo de dos meses para realizar esta operación.—(Efe.)

COMITÉ DE RESPONSABILIDADES TOKIO.— El Gobierno japonés estudia la creación de un Comité para determinar las responsabilidades por la iniciación de la guerra, ha declarado el primer ministro, príncipe Maruhiko Higashikuni. «El general Mac Arthur da su aprobación, el Gobierno—añadió— juzgará a las personas acusadas.—(Efe.)»

mana de Europa», como la llamó Kaysersling? El prelado sigue diciendo: «Nuestra Patria ha cumplido escrupulosamente las convenciones que firmó, sin agredir ni usurpar; todos los acuerdos, tratados y protocolos en que estampo su firma se han mantenido sin transgresión por su parte. La neutralidad correcta y caballerescas de España durante la guerra, en circunstancias harto comprometidas, neutralidad que benefició, más que ningún otro beligerante, a los mismos aliados, como le declara el propio Churchill en la Cámara inglesa, es confirmación del altísimo concepto español del derecho internacional y de la lealtad a la palabra dada, tan peculiar en nuestro carácter».

Termina diciendo el prelado que hoy se dirigen contra el Estado español todas las baterías del odio, porque, al decir de un intelectual sudamericano, «ha hecho de España el baliarte de la fe en el Oeste de Europa, y es el único país que resistió y derrotó a las hordas de los sin Dios».

DECLARACIONES DEL DIPLOMATICO ARGENTINO, SR. GALLARDO, SOBRE SU CARRO POR ESPAÑA

BARCELONA.— Procedente de Lisboa, de tránsito para Francia, ha llegado el distinguido diplomático argentino don Ricardo J. Gallardo, que hasta ahora ha sido cónsul general de la Argentina en Portugal, y que acaba de ser trasladado por su Gobierno para el desempeño del mismo cargo en Francia.

El señor Gallardo ha expresado a los periodistas su satisfacción por encontrarse de nuevo en España, aunque fuera de paso. «Siento—ha dicho— un intenso cariño por España; el mismo de todos mis compatriotas hacia la Madre Patria». El señor Gallardo descendió de España, e inició su carrera consular en Vigo, donde permaneció desde 1919 hasta 1921. «Guardo—declara— los mejores y más gratos recuerdos de Galicia, donde aún conservo muchos y muy buenos amigos».

Manifiesto que acababa de ser designado para regentar el Consulado General de la Argentina en Francia, que su Gobierno ha trasladado de París al puerto de Marsella. Mostró su contento por la distinción que el Gobierno de su país le hacía objeto; y, a continuación, tributó encendidos elogios a España. «Cuando vengo aquí—añadió— me siento como en mi patria. La última vez que estuve fué en 1940, al trasladarme de Bucarest, en donde regenté también el consulado argentino, a Lisboa. Desde aquel año observo un mejoramiento general en todos los órdenes. Hay abundancia de todo y los precios son sumamente razonables. La situación alimenticia es, especialmente, buena, y la economía y la actividad industrial continúan haciendo magníficos progresos. Reina alegría en el ambiente, alegría que no estaba en el momento en 1940, seguramente por la preocupación que el desencadenamiento de la guerra traía».

Terminó manifestando que casi toda su carrera consular la había pasado en Europa.

de las considerables reservas de oro del Japón, como garantía de la indemnización que se exija a dicho país, la cual no podrá ser muy elevada, en opinión de Pauley.

Añadió que era preciso desindustrializar el Japón a fin de reducir notablemente su potencia bélica, lo cual no le permitiría pagar grandes sumas a título de reparaciones.—(Efe.)

El centenario de la partida para Australia del P. Salvado

SANTIAGO DE COMPOSTELA.— Con motivo de cumplirse el primer centenario de la partida del P. Salvado para Australia, de cuyas tierras fué civilizador y fundador de Nueva Nursia, en la que ejerció las funciones de obispo, se celebraron hoy en Santiago, varios actos conmemorativos. A mediodía, el abad mitrado del Monasterio de Samos, fray Mauro Gómez, ofreció una misa en la capilla de San Martín Pinario. Después, en el claustro del Seminario, se verificó la ofrenda de un vitrol al P. Salvado, que grabó en el muro el artista compostelano Araoz, Presidieron la ceremonia el marqués de Añón, director de las Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores, que representaba al ministro; el gobernador civil y el abad de Samos. El P. Lejislma, secretario del Consejo Superior de Misiones, pronunció un discurso de exaltación de la gesta del P. Salvado, y le siguió en el uso de la palabra el rector del Seminario de Santiago, el abad de Samos y el marqués de Añón. Asistieron a la ceremonia también el gobernador civil de Pontevedra y la Corporación Municipal de Santiago, bajo la presidencia de la Universidad y otras autoridades. La Schola Cantorum interpretó durante los actos diversas composiciones. Al final, cantó una Salve.

En la Conferencia de Londres se inicia el estudio de los tratados de paz con Finlandia y Rumania

LONDRES.— En la sesión de esta mañana de la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de los cinco grandes, se ha iniciado el estudio del tratado de paz con Finlandia, dice la agencia United Press. Finlandia no está representada en la reunión, si bien se halla camino de Londres un representante diplomático, no jefe de dicho país, a quien acaso lleguen a invitar a ella, si lo estiman conveniente, las grandes potencias. Por lo demás, el hecho de que Finlandia estuviera en guerra sólo con Rusia y Gran Bretaña, oscurece el papel de Francia, Estados Unidos y China.

Hay pocas probabilidades de que la Conferencia termine esta semana, dado que quedan por discutir cuestiones balcánicas, de la internacionalización de las vías fluviales europeas, y la suerte de los miliares de personas que se encuentran en la mayor miseria en el centro de Europa.—(Efe).

LONDRES.— El Consejo de ministros de Asuntos Exteriores se ha reunido dos veces en el día de hoy. El comunicado oficial publicado dice que ambas reuniones fueron dedicadas a la consideración de los principios generales de los tratados de paz con Finlandia y Rumania, para lo cual se tomaron las propuestas soviéticas como base para la discusión. La Delegación británica presentó propuestas respecto a ambos tratados, y la Delegación de Estados Unidos respecto al tratado con Rumania.—(Efe).

LONDRES.— Los círculos oficiales yugoeslavos expresan general satisfacción por la decisión de los ministros de Asuntos Exteriores de establecer en la Venecia Julia una línea de demarcación étnica. Por lo que respecta a Trieste, el portavoz yugoeslavo manifestó que todavía queda por determinar qué es lo que se quiere dar a entender por el puerto de Trieste, en relación con la ciudad.—(Efe).

El arzobispo de Valencia ha sido sacramentado

VALENCIA.— Habiéndose agravado en la enfermedad que desde hace tiempo padece, el arzobispo de Valencia, reverendo doctor Prudencio Melo, le han sido administrados esta noche los Santos Sacramentos. A la comitiva que acompañó al Santísimo hasta el Palacio Arzobispal, se unieron destacadas representaciones oficiales, así como de Acción Católica y gran número de fieles.

BARCELONA.— Una partida de bandoleros armados apareció en los alrededores de Mora, donde robaba las casas de campo de la comarca, apoderándose de víveres y objetos de valor. La Guardia Civil organizó una batida, a la que se unieron numerosos vecinos armados. Después de varias horas de búsqueda por el monte, las fuerzas dieron con la partida, que estaba compuesta por seis individuos. La Guardia Civil les dió el tiro y se estableció un tiroteo que duró largas horas, y mientras la Benemérita sostenía el fuego, ganando terreno, los vecinos, conocedores del terreno, rodearon los montes y taparon todas las salidas. Debido a ello pudieron ser detenidos los seis bandoleros, a los que se ocupó seis ametralladoras, los cargadores de las mismas, 705 cartuchos, un aparato para llenar los cargadores, dos brújulas, 14 bombas de mano y dos pistolas. En otro lugar, conocido por Torra de Fals, término de Fonollosa, se presentaron dos individuos armados en una casa de campo a cuyo dueño pidieron dinero y comida. El dueño alegó que no sabía dónde su esposa guardaba ambas cosas y ofreció a los bandidos alguna comida, mientras enviaba a un hijo suyo a avisar a la Guardia Civil. Otro individuo apostado fuera de la casa, permaneció de vigilancia. El muchacho pudo llegar al puesto de la Guardia Civil, que se trasladó rápidamente al lugar y dió el alto a los individuos, los cuales respondieron disparando sus armas. En el tiroteo que se estableció resultó muerto uno de los tres bandoleros y los otros dos pudieron huir abandonando cuatro ametralladoras, once cargadores, 73 cartuchos, bombas de mano, una pistola y una botella de líquido inflamable.

CORDOBA.— En la Comandancia del puesto de la Guardia Civil de Villanueva del Rey se presentaron los habitantes de la finca «Prenosillos», de dicho término, denunciando que se habían presentado en di-

MADRID.— El valor real del oro que posee el Banco de España es de 1.189.422.726'43 pesetas, según los datos de su último balance mensual, que acaba de ser publicado. El valor de la plata en sus arcas asciende a 596.757.304 pesetas. Hace un año la cantidad de oro totalizaba 1.134.708.672 pesetas, es decir, en este lapso de tiempo ha aumentado en 54'7 millones, mientras que la plata ha disminuido en 19'5 millones, ya que en esa fecha su valor ascendía a 616.209.411'78 pesetas. Por lo tanto, las reservas metálicas del Banco se han incrementado en 35'2 millones.

MADRID.— El Ministerio de Obras Públicas ha facilitado una nota en la que afirma que el suministro de agua en Madrid está asegurado para varios meses. Los embalses del río Lozoya son los únicos que suministran agua a Madrid ya la actualidad, por estar prácticamente agotados los de Santillana. Actualmente se dispone de unos 21 millones de metros cúbicos de agua en los depósitos y siendo el consumo diario de unos 215.000 metros cúbicos, aun sin entrar una gota en aquellos, está asegurado el consumo para 97 días, es decir, prácticamente lo que resta de año.

MADRID.— El Boletín Oficial del Estado publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Justicia.—Orden sobre tramitación de expedientes de cancelación de notas de antecedentes penales. Cuantos se hallen comprendidos en alguno de los casos que determinan el artículo 118 del Código Penal vigente, podrán solicitar del Ministerio de Justicia la cancelación de la nota que, como consecuencia de condena impuesta obre en los registros de antecedentes penales. Los condenados a penas de multas podrán obtener la cancelación, siempre que se acredite en el expediente su buena conducta durante un año, si la cuantía de aquella no es superior a doscientas cincuenta pesetas, y de cuatro años para las demás, cuando la pena haya sido impuesta por aplicación del nuevo Código Penal 1932. De haberlo sido por aplicación del nuevo Código Penal texto refundido de 1944, el plazo de prueba de conducta será de cuatro años, para las de mil pesetas o más, y de un año, cuando no lleguen a dicha suma.

EL COMISARIO DE ABASTECIMIENTOS, EN ALICANTE. Alicante.— El comisario general de Abastecimientos, don Rufino Beltrán, ha visitado la casa-palacio de José Antonio, acompañado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el secretario provincial de Abastecimientos y otras personalidades. En el patio de la casa, en el lugar donde una cruz señalaba el sitio donde cayó José Antonio, hizo la ofrenda de una gran corona. A continuación, el capitán de la casa refirió un responso. Más tarde, don Rufino Beltrán visitó el santuario de Nuestra Señora del Remedio, donde se conserva la bandera que dejó el cuerpo de José Antonio.

El valor real del oro que posee el Banco de España asciende a 1.189.422.726'43 pesetas.

de las elecciones balcánicas, alegando que la supresión de la censura y la admisión de correspondientes de Prensa británicos y norteamericanos son garantía suficiente de la pureza de los comicios.—(Efe).

ATENAS.— El ministro griego de Prensa, Dendranhis, ha declarado que el Gobierno griego ha recibido una garantía formal de Gran Bretaña de que ninguna cuestión que no sea la de la frontera yugoeslavo-italiana se está discutiendo actualmente con las potencias aliadas, especialmente por el Consejo de los Cinco, en Londres.—(Efe).

El arzobispo de Valencia ha sido sacramentado

VALENCIA.— Habiéndose agravado en la enfermedad que desde hace tiempo padece, el arzobispo de Valencia, reverendo doctor Prudencio Melo, le han sido administrados esta noche los Santos Sacramentos. A la comitiva que acompañó al Santísimo hasta el Palacio Arzobispal, se unieron destacadas representaciones oficiales, así como de Acción Católica y gran número de fieles.

BARCELONA.— Una partida de bandoleros armados apareció en los alrededores de Mora, donde robaba las casas de campo de la comarca, apoderándose de víveres y objetos de valor. La Guardia Civil organizó una batida, a la que se unieron numerosos vecinos armados. Después de varias horas de búsqueda por el monte, las fuerzas dieron con la partida, que estaba compuesta por seis individuos. La Guardia Civil les dió el tiro y se estableció un tiroteo que duró largas horas, y mientras la Benemérita sostenía el fuego, ganando terreno, los vecinos, conocedores del terreno, rodearon los montes y taparon todas las salidas. Debido a ello pudieron ser detenidos los seis bandoleros, a los que se ocupó seis ametralladoras, los cargadores de las mismas, 705 cartuchos, un aparato para llenar los cargadores, dos brújulas, 14 bombas de mano y dos pistolas. En otro lugar, conocido por Torra de Fals, término de Fonollosa, se presentaron dos individuos armados en una casa de campo a cuyo dueño pidieron dinero y comida. El dueño alegó que no sabía dónde su esposa guardaba ambas cosas y ofreció a los bandidos alguna comida, mientras enviaba a un hijo suyo a avisar a la Guardia Civil. Otro individuo apostado fuera de la casa, permaneció de vigilancia. El muchacho pudo llegar al puesto de la Guardia Civil, que se trasladó rápidamente al lugar y dió el alto a los individuos, los cuales respondieron disparando sus armas. En el tiroteo que se estableció resultó muerto uno de los tres bandoleros y los otros dos pudieron huir abandonando cuatro ametralladoras, once cargadores, 73 cartuchos, bombas de mano, una pistola y una botella de líquido inflamable.

CORDOBA.— En la Comandancia del puesto de la Guardia Civil de Villanueva del Rey se presentaron los habitantes de la finca «Prenosillos», de dicho término, denunciando que se habían presentado en di-

El valor real del oro que posee el Banco de España asciende a 1.189.422.726'43 pesetas.

NOTA del DIA

Las gentes tienen ganas de divertirse. Estamos plenamente convencidos...

Ya sabemos que es Logroño una de las poblaciones predilectas para quienes pueden y quieren pasar una feria con muchas posibilidades de divertirse...

Conscientes de nuestro deber, vamos hoy a dar cuenta de una mejora que el público recibirá con singular agrado...

Un día arremetimos contra las

deficiencias que ofrecía una de las más céntricas salas de espectáculos de la capital que, precisamente, por su situación, merecía...

Quedarán gratamente sorprendidos quienes penetren en la sala del Moderno para presenciar la actuación de la gran compañía de revistas del Olympia de Barcelona...

No queremos anticipar juicios ni descripciones, porque queremos que el público reciba la agradable sorpresa de la espera...

Muy bien, y mucho celebraremos que, a todo con sus posibilidades, se acometa pronto la reforma que merece nuestro excelente coliseo...

R. de la C.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES. Debidamente autorizadas por el Excmo. Sr. gobernador civil...

midas podrán aplicar sobre las mismas el 50 por 100.

El Sindicato Provincial de Hostelería participará a todas estas industrias la proporción contributiva para atenciones benéficas.

Noticias diversas

Cupón pro-ciegos. En el sorteo efectuado ayer, resultó premiado el número 174.

Los cupones terminados en 74 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Servicio farmacéutico. Farmacias abiertas desde la una de la tarde hasta las ocho de la noche.

Concierto. La Banda del Asilo Provincial interpretará en el concierto que hoy dará en el Espolón...

Servicio nocturno. Señor Rodríguez, Plaza de los Héroes del Alcázar, 9.

«Suspiros de España», pasodoble, A. Alvarez.

«Andante de la Casation», Mozart, «Serenata», J. Malot.

«La Palma de Honor», obertura, J. Hemmerlé.

«Coro de Peregrinos», Tanhauser, R. Wagner.

«Andaluz», pasodoble, Abalos.

«Fincas Varias en Venta», tienda con almacén y piso.

«Bodega y Almacén alquilo, o vendo», tratar: A. Pozueta, M. Mata, 6, ent.

«Buenos Vinos Tintos con Enogranul "ALGRY"».

«Grandes fiestas de San Mateo».

«Fabrica de Perfumes», Duquesa de la Victoria, 16.

«Riojanos», no dejes de visitar las elegantes peluquerías del Popuñar y Simpatico Paisano.

«Doroteo López», que tiene establecidas en Fuencarral 40 y Hortaleza 27, Madrid.

«Acido Citrico Chen por Chen Citrul "ALGRY"».

«Carne de Toro Malcanta».

«Filtración Vinos con Clarificante "VAISA"».

«ECG-ECO-ECO».

«Motor Industrial», muy bueno, marca alemana, a gasolina, se vende.

«Vinos aclarados con Clarificante "ALGRY"».

«Corrección del Picado con Neutralizante "ALGRY"».

«Nueva Droguería».

«Zona Rural - Para Adultos».

«Zona Industrial - Para Adultos».

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

Celebrándose en el día de hoy la cuantificación anual del Frente de Juventudes, se recuerda, con arreglo a las disposiciones del Ministerio de la Gobernación...

VISITAS

El Excmo. Sr. gobernador civil recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas:

Señor comisario jefe; señor Carreras, arquitecto; señor Blanco; señor capitán jefe de la Policía Armada y de Tráfico...

Señor Valdejo, Hermanos Moroy, núm. 18.

Servicio nocturno, señor Rodríguez, Plaza de los Héroes del Alcázar, 9.

«Antonio Gonzalo, General Mola, Manuel Barril, Portales, 93.»

«Telesforo Baril, General Mola, 58.»

«Victor Fernández, Portales, 62.»

«Almacenes González Cuevas, Plaza de San Bartolomé.»

«Sucesores de Antonio Garrigosa, General Mola, 23.»

«Tomás Martínez, Sagasta, 17.»

«Almacenes Ocón, Sagasta, 62.»

«Gil y Martínez, P. Héroes del Alcázar.»

«Julian Asensio, Sagasta, 6.»

«Comisaría General de Abastecimientos y Transportes».

«Racionamiento en la provincia durante el actual mes de septiembre».

«Han sido enviadas las oportunas órdenes de suministro a los almacenes de donde de ordinario se abastecen todos y cada uno de los pueblos de la provincia».

«Se admitirán matrículas de alumnos que hubieran terminado sus estudios Enseñanza Media».

«Zona Rural - Para Adultos».

«Zona Industrial - Para Adultos».

«Un alimento de levaduras».

«Un defecante de vinos».

«Jalon Angel».

«Tanino Garantizado».

«Un conservador permitido».

Hace 25 años

Con tiempo triste, inseguro y fresco, amaneció el día de San Mateo, pero ello no fue obstáculo para que desde las primeras horas de la mañana...

Los cafés, bares y tabernas estuvieron concurridísimos día y noche.

Con buena entrada, y presidida por el alcalde señor Vallarín (don Félix), se celebró la primera corrida de ferias...

Después de la corrida hubo concierto en el Espolón, a cargo de la banda de Bailén...

En el Moderno hubo cine y varietés, con numerosa concurrencia.

En el Ferial de ganados la animación fue extraordinaria durante todo el día...

En el Ferial de ganados la animación fue extraordinaria durante todo el día...

En el Ferial de ganados la animación fue extraordinaria durante todo el día...

En el Ferial de ganados la animación fue extraordinaria durante todo el día...

En el Ferial de ganados la animación fue extraordinaria durante todo el día...

En el Ferial de ganados la animación fue extraordinaria durante todo el día...

En el Ferial de ganados la animación fue extraordinaria durante todo el día...

En el Ferial de ganados la animación fue extraordinaria durante todo el día...

En el Ferial de ganados la animación fue extraordinaria durante todo el día...

En el Ferial de ganados la animación fue extraordinaria durante todo el día...

En el Ferial de ganados la animación fue extraordinaria durante todo el día...

En el Ferial de ganados la animación fue extraordinaria durante todo el día...

En el Ferial de ganados la animación fue extraordinaria durante todo el día...

En el Ferial de ganados la animación fue extraordinaria durante todo el día...

En el Ferial de ganados la animación fue extraordinaria durante todo el día...

En el Ferial de ganados la animación fue extraordinaria durante todo el día...

En el Ferial de ganados la animación fue extraordinaria durante todo el día...

En el Ferial de ganados la animación fue extraordinaria durante todo el día...

En el Ferial de ganados la animación fue extraordinaria durante todo el día...

En el Ferial de ganados la animación fue extraordinaria durante todo el día...

En el Ferial de ganados la animación fue extraordinaria durante todo el día...

En el Ferial de ganados la animación fue extraordinaria durante todo el día...



En la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza encontrarán sus economías la máxima seguridad y garantía

Con sus libretas puede Vd. verificar operaciones en todas las Oficinas de la Institución y en todas las Cajas de Ahorros Benéficas de España

Utilice para el Ahorro de los niños los instructivos sellos de Ahorro Infantil

OFICINAS CENTRALES: SAN JORGE, 8, ZARAGOZA. SUCURSALES EN LOGROÑO: MUÑO DE LA MATA, 1.

Agencias: Alcañadre, Alfaro, Autol, Badarán, Cervera del Río Alhama, Ezcaray, Fuencarral, Nájera, Quel, Bincón de Soto, Villas de Torre.

HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes, bultos, ni molestias...

OCASION

SE VENDE LA INSTALACION CINEMATOGRAFICA INSTALADA EN EL «JARDIN VICTORIANO», Y SEISCIENTAS SILLAS PLEGABLES NUEVAS.

MEDIAS-CALCETINES-GUANTES BOLSOS-JERSEYS-PARAGUAS casa azul

¡ATENCIÓN! ¡VITICULTORES!

Los productos enológicos "ALGRY" y "VAISA" son el seguro de vuestros vinos

VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL, S. L.

Laboratorio Químico Enológico de la Elja (Dirigido por personal especializado)

SUCESORES DE JUAN JOSE ALONSO AVENIDA DE NAVARRA, 5, - TELEFONO 17-49, - LOGROÑO

Calidad inigualable CONAÇ VETERANO-OSBRONE

Si usted precisa lentes y no los usa, o si emplea indebidamente los no indicados a su vista...

Doña Petra Merino e hijos, madre y hermanos del infortunado ROBERTO MARTINEZ MERINO...

Doña Petra Merino e hijos, madre y hermanos del infortunado ROBERTO MARTINEZ MERINO...

SOLRIZA

FABRICA DE PERFUMERIA creadora de los productos **Masaje Ka-mel** (Etiqueta Verde)

Colonia Arruza obsequiará con muestras de su masaje a los concurrentes a la

Plaza de Toros

en la tarde del 21 de actual. ADEMÁS PATROCINA EL **GRAN BAILE** QUE SE CELEBRARA EN LOS JARDINES DEL

HOTEL MADRID

(antes GRAN HOTEL) LA NOCHE DEL MISMO DIA 21, CON EL ORIGINAL CONCURSO DEL PASODOBLE

Mi emoción al ver a Arruza

(declarado oficial por el diestro) ACTUANDO EL CONJUNTO INTERNACIONAL

BOLUDA

Y SU FORMIDABLE ORQUESTA. SERAN OBSEQUIADAS LAS PAREJAS CLASIFICADAS, con hermosos ESTUQUES DE PERFUMERIA Y PRODUCTOS DE SU ELABORACION.

DROGUERIA VALLEJO

(calle de Gallarza), ANTES DEL AFEITADO

Masaje Ka-mel

(Etiqueta Verde) DESAPARECEN IRRITACIONES.

Afeitado sin dolor

EL MASAJE PREFERIDO POR LOS DIESTROS

MANOLETE Y ARRUZA

EN LA Gran Tirada de Fiestas

TIRO NACIONAL

SE OBSEQUIARA CON Masaje Ka-mel (Etiqueta Verde)

Colonia Arruza

a todas las señoras que asistan a tan magno certamen. A los caballeros se les entregaran muestras del prodigioso

Masaje Ka-mel

(Etiqueta Verde) ANTES DEL AFEITADO UNICAMENTE

Masaje Ka-mel

(Etiqueta Verde) VENTA EN PERFUMERIAS. Aplicación en PELUQUERIAS. NO HAY HOJA MALA empleando ANTES DEL AFEITADO

Masaje Ka-mel

(Etiqueta Verde) PIDA LA GRAN CREACION

Colonia Arruza Masaje Ka-mel

ANTES DEL AFEITADO ES UNA NECESIDAD. DESPUES DEL AFEITADO ES UN PLACER.

El MASAJE KA-MEL (etiqueta verde)

aplicado antes del afeitado, prepara la piel perfectamente, reblandece el pelo y hace que la espuma del jabón forme una masa homogénea, convirtiéndola en verdadera crema, y como consecuencia de ello, la peor navaja o la cuchilla desechada, se desliza suavemente, como una caricia, sobre la piel.

El MASAJE KA-MEL (etiqueta verde), es el compendio de miles de horas de trabajo y ensayos en laboratorios de técnicos químicos, farmacéuticos e higienistas de SOLRIZA, que han resuelto, al fin, la tortura que significaba el afeitarse, a aquellos que por la delicadeza de su cutis, o por la forma en que les nace la barba, era un suplicio el afeitado.

HIGIENE CAPILAR SOLO SE CONSIGUE USANDO **Fijador Freixinet** EN FRASCOS Y SOBRES.

TAURINAS

EL TIO PEPE, A SAN MATEO Un detalle faltaba a nuestras famosas corridas para consolidar su buen ganado prestigio. La asistencia a ellas de «El Tio Pepe».

Toda feria que quiera presumir de calidad y categoría necesita indispensablemente la presencia de tan simpático asistente. Sin él, resulta vano el postinear y pasajera la presunción. Su presencia, en cambio, alborza al público, embriega a los toros y anima a los toreros. Y da extraordinarios relieves a las corridas.

Esta tarde vamos a verlo y a comprobarlo. «El Tio Pepe», atento y cortés, a la vez que agitanado y chulón, nos ha anunciado su asistencia al mano; mano Manolete-Arruza, y ya verán la que arma en cuanto advierta el público su presencia. Ni los naturales de maravilla que dé Manolete, ni la emoción que en las faenas ponga Arruza, han de retirar la atención del público hacia «El Tio Pepe».

A nosotros nos place la visita de este emisario especial de González Byas, propagandista eficazísimo, y, como decimos, detalle exclusivo de las grandes corridas de feria. Y al prestigiar a las corridas logroñesas, va a llevarse las simpatías de sus aficionados y a grabar en el público el recuerdo de sus famosas bodegas jerezanas.

MUY AGRADECIDOS Los queridos compañeros en la Prensa de las provincias cercanas y algunos periódicos y revistas profesionales, tienen estos días para nuestra sección cariñosos comentarios, y hacen resaltar la necesidad de una campaña contra la desaprensión de éstos y los otros—ya, todos—ganaderos.

Un poco tarde quiere extenderse la receta para que haga eficaz el remedio. Es mejor, a nuestro entender, que el mal continúe, dejándole tomar incremento, y así, cuando el caso «Ángel Sánchez Sánchez» se repita en las plazas grandes, las que pesan con sus decisiones, entonces será llegado el momento de arremeter contra los desaprensivos,

y procurar que vuelva a las plazas el toro, toro y no el becerro inofensivo. En una palabra, que se empleen con propiedad las nominaciones de corridas de toros, de novillos y de becerros. Y, a tenor de ello, se haga igual con sus lidiadores.

Y que—esto ya sin esperar a fecha ni época alguna, sino en todo tiempo—se emplee el léxico de la claridad en el que, el maestro «Desperdicios» nos calificaba ayer de campeones. Ni campeones, ni colistas. Sinceros.

Y para todos, nuestra gratitud por el cariño con que nos tratan. Y para algunos la aclaración de que desde mediado junio, somos ajenos en absoluto a las actividades de La Popular.

UNA INDICACION IMPORTANTE-SIMA

Atentos siempre a que nuestros lectores y, en general, todos los aficionados, se vean libres de molestias, encontramos muy oportuno hacerles la advertencia siguiente:

Empezando hoy, y durante los tres días de toros, van a efectuarse cuestionaciones, de las cuales, dos, requieren la presentación del correspondiente emblema para el acceso a los espectáculos, y por tanto a la Plaza de Toros.

La cuestionación de hoy es la del Prente de Juventudes y la de mañana, la de Auxilio Social. Ya sabe, pues, el público a lo que está obligado y debe hacer para evitarse las molestias a que en caso contrario está expuesto.

También es conveniente que cada espectador lleve y muestre únicamente su localidad.

Y, aun cuando no extreme esos requisitos, la cuestionación del domingo, no olvide el público, no ya de toros, sino el local y el forastero en pleno, que esa recaudación se destina a la benemérita Cruz Roja, institución que obliga a todos a aportar nuestro concurso para el mejor desenvolvimiento de sus benéficos fines.

LO ACOSTUMBRADO

Por insuficiencia en el peso de las reses lidiadas el día 12 del ac-

tual, en la plaza de toros de Salamanca, se ha impuesto al ganadero don Antonio Pérez Tabernerro la multa de dos mil trescientas pesetas, y la de mil, a doña Juliana Calvo de Albarrera, por sus toros lidiados el día 17, en la plaza de Valladolid.

QUE VA A SALIR EL TORO

Depristita, que estamos ya en pleno jaleo festero. San Mateo ve gozoso la animación de «su» tierra y el entusiasmo con que celebramos su festividad y nos disponemos a presenciar sus famosísimas corridas y va a darnos tres días de toros.

Es puramente taurino el ambiente, y hay que saborearlo sin perder el más breve momento. Por eso, cerramos el paso a los comentarios y no queremos saber nada de incidencias, ni contratiempos, ni problemas, ni dificultades.

Las pasadas, presentes y futuras, ya habrá tiempo de someterlas al bisturí de la crítica.

Toda nuestra atención la atrae la Plaza de Toros. La bendita Santa Lidia ha querido que no falten a la cita logroñesa ninguno de los grandes atractivos de su programa taurino, y con la sola excepción de Lorenzo Garza, sustituido por el joven Parrita, vamos a ver el pleno de cuantos diestros forman las combinaciones mateas.

Que embistan bien los toritos de hoy, y que todos quedemos contentos.

Y a la plaza, lectores. Y como el lleno rebosante está asegurado, y no es cosa de perder ningún detalle de la excepcional corrida, acudan con la antelación precisa, facilitando así el pronto acomodo en las respectivas localidades.

X..., a ver lo que pasa. **MIGUELIYO.**

Toros en Madrid

GRAN EXITO DE CONCHITA CINTRON

Confirmación de la alternativa de Rafael Llorente, casi lleno. Toro de rejones, Conchita Cintrón hace alardes de gran caballista, dejándose llegar el toro a un milímetro de la jaca. Clava muy buenos rejones y tres pares de banderillas formidables. Clamorosas ovaciones. Más rejones. El público en pie escucha a la enorme caballista que salda sombrero en mano, y una vez arrastrado el novillo da la vuelta al ruedo. Rafael Llorente, muy bien en sus dos toros, escuchando nutridos aplausos.

El Estudiante, regular en uno y un y bien en otro. Pepe Luis Vázquez, colosal con capote y muleta y aceptable con el estoque. Fué ovacionadísimo, y en el quinto hubo petición de ercaja. Pesos en bruto de los toros de Villanueva, que blan en un mucho. 413, 431, 425, 427, 432 y 457 kilogramos.

HOY.-Cinema Diana

Continua desde las 5 y media **FANTASTICO PROGRAMA** La película de los 30 millones de pesetas, para lograr un prodigio inolvidable en mágico **TECNICOLOR**

Las aventuras del Barón Munchausen

Por HANS ALBERS y BRIGITE HORNEY. Los más disparatados episodios a través de una gran película finísima en la que los colores reales han sido pintados. ¡Un espectáculo inolvidable!

Mañana sábado: **SENSACIONAL PROGRAMA**

Ni sangre ni arena

MANOLETE y ARRUZA quedan superados por el arte taurino de CANTINFLES, que torea, pica, banderilla y da muerte a estoque a 32 hermosos toros. ¡Un terremoto de carcajadas!

DANUBIO AZUL

GRANDES BAILES CON MOTIVO DE LAS FIESTAS DE SAN MATEO. TARDE, de 6 a 10. — NOCHE, de 11 a 130. AMENIZADOS POR SU GRAN ORQUESTA «DANUBIO». CABALLEROS, 3 Ptas. — SEÑORITAS, 150 Ptas.

LAS FIESTAS DE SAN MATEO

FESTEJOS PARA HOY

A las ocho de la mañana, la banda de música municipal y de trompetas de Artillería, tocando bonitas dianas, recorrerán la ciudad. A la misma hora y con itinerario distinto, hará su primera salida la Rondalla Logroñesa y Joterros, la que seguirá actuando durante las fiestas.

A las diez, gigantes y cabezudos. A las doce, concierto en la Glorieta del doctor Zubia.

A las cinco y media de la tarde, primera corrida de toros, en la que serán lidiados seis de la famosa ganadería de don Alipio Pérez T. Sánchez, de Salamanca, con divisa rosa y caña, por Manolete y Arruza.

A continuación del espectáculo taurino, concierto en El Espolón. A las diez y media de la noche, concierto en el mismo lugar.

A la misma hora, en la calle de Vara de Rey, primera colección de fuegos artificiales, procedente del pirotécnico señor Sanz, de Zaragoza.

FESTEJOS PARA MAÑANA

A las ocho de la mañana, dianas por la banda municipal de música y trompetas de Artillería.

A las diez, gigantes y cabezudos. A las once y media, carrera de bicicletas, en la que participarán exclusivamente señoritas, consistente en dar seis vueltas alrededor de El Espolón. Se otorgarán cuatro importantes premios a las que alcancen la meta en primero, segundo, tercero y cuarto lugar. Los Laboratorios Orive y la perfumería «Torino» entregarán delicados obsequios a todas las señoritas que concurren a la misma.

A continuación y en el mismo lugar, se celebrarán diferentes juegos de cañas.

A las doce, concierto en la Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo.

A las cinco y media de la tarde, segunda corrida de toros, en la que se lidiarán seis escogidos ejemplares de la acreditada ganadería de hijos de don Juan Pedro Domecq, de Jerez, con divisa encarnada y blanca, por Manolete, Carlos Arruza y Pepin Martín Vázquez. A continuación, concierto en El Espolón.

A las diez y media de la noche, concierto en el mismo paseo. A la misma hora y emplazada en el lugar del día anterior, se quemará una vistosa colección de fuegos artificiales, procedente del mismo pirotécnico.

CONCURSOS DE TIRO

Días 22 y 23. Horas de 11 a 14.—Primero, tiro de prueba a un plato. Handicap. Matrícula, diez pesetas. Premio: El 75 por 100.

Segundo.—Gran tirada extraordinaria. A 20 platos, cinco cerros excluyen. Matrícula, 100 pesetas. Handicap.

Primero.—Primero, copa del excelentísimo señor gobernador civil y 1.000 pesetas. Segundo, copa y 400. Tercero, copa y 200. Cuarto, copa y 150. Quinto, sexto, séptimo, octavo, noveno y décimo, copa y objeto de arte.

NOTAS: Primera.—Habrá subastas de escopetas por el sistema de boletos. Segunda.—Se podrá tirar dos platos en cada entrada. Tercera.—Los empates se resolverán retirando un metro de su handicap. Cuarta.—Los fallos del Jurado serán inapelables. Quinta.—El Jurado lo constituirán tres tiradores designados de antemano, y Sexta.—El libro de handicap estará a disposición de los tiradores.

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos) Ferias y Fiestas de San Mateo CONTINUA desde las CINCO ¡¡¡Asombroso!!! ¡¡¡Monumental!!! ¡¡¡Arrollador éxito del coloso **CARLOS ARRUZA!!!** en la maravillosa realización mejicana

MI REINO POR UN TORERO

¡¡¡ARRUZA!!!, el idolo del momento, le brinda dos de sus monumentales facenas, realizadas en la Plaza del Torero de Méjico. ¡¡¡Localidades económicas!!! para presenciar dos faenas garantizadas por **CARLOS ARRUZA!!!** ENTRADA UNICA: 3 Ptas. Todo Logroño y su provincia desfilará a verla.

HOY.-Cine Olympia

Ferias y Fiestas de San Mateo Continúa desde las 5 y cuarto ¡¡¡SENSACIONAL PELICULA!!! La extraordinaria superproducción nacional de resonante éxito

E L CLAVO

Interpretación de AMPARITO RIVELLES y RAFAEL DURAN. Grandiosa realización que apasiona y sugiere a la maravilla de su interpretación y valentía de su tema. **PELICULA DECLARADA DE INTERES NACIONAL.**

A las 3 y media. Gran Infantil La sentimental película **EL PEQUEÑO** Precio único 60 céntimos.

HOY.-Frontón Cinema

CONTINUA desde las CINCO SENSACIONAL PROGRAMA La superproducción española

EL CLAVO

Por AMPARITO RIVELLES y RAFAEL DURAN. Grandiosa realización que apasiona, asombra y sugiere a todos los públicos.

ESPECTACULOS

HOY.-Teatro Bretón

Gran Compañía de Comedia **MANUEL GONZALEZ** CARMEN CARBONELL ANTONIO VICO

Tarde, 730. Noche, 1115. Funciones fuera de abono

La melodía del jazz-band

Magistral interpretación. Mañana sábado: La preciosa comedia **Amores y amoríos**

HOY.-Teatro Moderno

Tarde a las 730. Noche, 1145. PRESENTACION de la magnífica COMPANIA DE OPERETAS Y COMEDIAS MUSICALES

titular del Teatro Olympia, de Barcelona. Primer actor y director **CARLOS GARRIGA** Primera figura **PEPITA HUERTA** representando la famosa opereta

¡Cinco minutos nada menos!

EL MAYOR EXITO CONOCIDO. 1111 representaciones en el Teatro Martín, de Madrid. **FASTUOSA PRESENTACION. ESPLENDIDOS DECORADOS.**

MAÑANA SABADO, DIA 22 Teatro Moderno

a las ONCE de la mañana TRADICIONAL

Fiesta de la Jota

con un GRAN CONCURSO para cantadores aficionados, entre los que se adjudicaran TRES IMPORTANTES PREMIOS actuando la **RONDALLA LOGROÑESA** y el CUADRO DE JOTA ARAGONESA en el que figuran los mejores joterros del mundo

FELISA GALE y **JOSE OTO**

NOTA.—Las localidades estarán a la venta en taquilla hoy día 21

¡SU MEJOR RESTAURANTE PARA ESTAS FIESTAS! **“EL ESPOLON”** LO RECOMENDAMOS. MARQUES de VALLEJO, 19. TEL. 1740

HOY.-Cinema Social Extraordinario REESTRENO El film más espectacular, grandioso y colosal de todos los tiempos

SENSACIONAL ACONTECIMIENTO CHARLES LAUGHTON EN **ESMERALDA LA ZINGARA** con MAUREN O'HARA

Maravillosa caracterización de CHARLES LAUGHTON como el (Jorobado de Ntra. Sra. de París), admirablemente secundado por la bellísima MAUREN O'HARA, junto a 50 primeras estrellas y otros 10.000 personajes

La película que más impresión admiración y asombro ha causado en todos los públicos. Sesión continua de 4'30 a 7'30. Numerada a las 7'45. Noche, a las 10'45.

CIRCO IMPERIAL Hoy, 5'30, 8'15 y 11'30. MAGNIFICAS FUNCIONES

Triunfo rotundo de su maravilloso ESPECTACULO y de los saladisimos

HERMANOS DIAZ

en sus nuevas parodias ¡La más completa selección circense!

HOY.-Frontón Beti-Jai a las DOCE de la mañana GRAN PARTIDO REVANCHA MUNDI — CACHUAMBO (de Baños) contra CARRAL — GATO ROJO I

JARDIN VICTORIA Ferias y Fiestas de San Mateo HOY VIERNES, 21 Septiembre A las SIETE de la tarde GRAN BAILE con la formidable ORQUESTA BLASCO

A las ONCE de la noche Gran verbena-baile Señoras ... 3 ptas. Caballeros ... 6 ptas. Mañana sábado: BAILE Y VERBENA-BAILE a las mismas horas e iguales precios.

FIESTAS Y FERIAS DE SAN MATEO

Tres grandes corridas y un magnífico festival ORGANIZACION POPULAR TAURINA LOGROÑESA

— DIA 21 — — DIA 22 — — DIA 23 — — DIA 24 — MANOLETE Y ARRUZA sensacional mano a mano ARMILLITA JULIAN MARIN PEPE M. VAZQUEZ PARRITA Grandioso espectáculo cómico-aurino-musical LOS CALDERONES Valiosos regalos

"Con título de Gacetas"

Por JUAN BENEYTO

«Supuesto que en las más populosas ciudades de Italia, Flandes, Francia y Alemania, se imprimen cada semana, además de las relaciones de sucesos particulares, otras con título de Gacetas, en que se da noticia de las cosas más notables, así políticas como militares, que se han sucedido en la mayor parte del orbe, será razón que se introduzca este género de impresiones, ya que no cada semana, por lo menos cada mes, para que los curiosos tengan aviso de dichos sucesos y no carezcan los españoles de las noticias de que abundan las extranjeras naciones... Comienza así la que diríamos «editorial» del número primero de «Relación o Gaceta» de algunos casos particulares así políticos como militares sucedidos en la mayor parte del mundo, hasta fin de diciembre de 1660—primer periódico conservado en la Hemeroteca Municipal de Madrid—, y con decir esto, bien está que lo diga. El P. Feijóo contará más tarde que en orden a este sacrificio político de las Gacetas menos padece la credulidad de España que la de otros países, porque estoy en la fe—declaró aquí—de que no hay gacetas más verídicas y acaso ni aun tanto como las de Madrid.

Desde 1660 acá no sólo gacetas sino diarios y muy variada prensa periódica hubo en España y en Madrid por flor. Y no debía de quedar perdida para pasar al saco de las cosas inútiles. Los libros se han guardado siempre; las revistas se han cuidado junto a los libros; pero los periódicos diarios no. Para señalar entre nosotros el interés de la conservación de la prensa cotidiana hubo de surgir hace un cuarto de siglo la Hemeroteca madrileña. Sin solemnidad alguna se abre al público el 18 de octubre de 1918. El éxito fue tal que apenas se enteró la gente, se puso el salón de bote en bote. Mas la idea rondaba, desde años atrás, y así se explica semejante interés. Fue don Amalio Gilman, ministro de Instrucción Pública, quien llevó a la firma del rey una orden creando la Biblioteca central de periódicos. Quería don Amalio que se suscitase entre los estudiosos la atención hacia las colecciones de la prensa diaria, para servir los intereses colectivos de la cultura y dar un elemento de trabajo a los que se dedican a las labores periodísticas. Parece que incluso se buscó local cerca del Hotel de París, en la casa donde estuvo un día el círculo de la pluma y la espada. Dejé buen deseno de don Amalio no quedó otra cosa que esa constancia en las páginas de la «Gaceta». Pero el Ayuntamiento de Madrid acogió el propósito y por moción del duque de Almodóvar del Valle, unos años después se funda la Hemeroteca Municipal.

Ahí es nada. Desde el primer día—desde el segundo para ser más exactos, pues se abre un sábado y es el lunes cuando la gente va—Machado lo contó en una crónica periodística: «Se inauguró el tabaco la Hemeroteca Municipal... Se abrió el sábado, y hoy, lunes, me dice Ricardo Fuentes, el docto bibliotecario municipal, que el público de lectores llena el amplio local... Y que hay que echar gente fuera por falta de espacio... Y eso

añade alegremente—que algunos han estado leyendo de pie... Así, con lectores de pie, con verdadero fervor y sin alharacas, entró en el mundo cultural madrileño la Hemeroteca. Tras Ricardo Fuentes, Antonio Asenjo y ahora Eulogio Varela; sus directores han hecho del cuidado de este centro un verdadero modelo de pasión propia.

Cuando en 1936, Antonio Asenjo dejó Madrid, alzada por los rojos, y recorrió las calles de Salamanca, cuartel general, se estaba organizando el servicio de Prensa y Propaganda bajo el mando del general Millán Astray. Y allí cayó Asenjo. Y en Salamanca, y luego en Burgos, surgió por su esfuerzo otra Hemeroteca, una futura y valiosa aportación para la colección de Madrid; la prensa toda del pueblo puesto en armas por Franco.

Antonio Asenjo había trabajado desde 1919, en forma que hizo posible éxitos tan notorios como los de las participaciones en las exposiciones de Prensa, de Colonia, y Sevilla. Al morir en 1940, siguió su afán Eulogio Varela. Y ahí están cubiertos por su obra, como el del centenario del «Diario de Barcelona», el libro de agricultura o la exposición balmesiana. Más aún: está iniciado un nuevo camino de expansión: el museo del periodismo, que ya posee su primera sala—el estudio de mesonero Romanos—, y un ensayo feliz: el de conservar la prensa en reproducciones fotográficas, con el consiguiente ahorro de espacio. Que esto del espacio es un problema terrible ante el volumen de los fondos archivados en la Hemeroteca.

Porque todo ello debe concebirse, el Ayuntamiento de Madrid ha editado un pequeño y precioso volumen conmemorativo, donde, entre datos y estadísticas, Marañón y Azorín han escrito dos hermosas páginas. Yo me he querido unir a la conmemoración por amigo de la Historia y de la prensa, para exaltar esta obra de un cuarto de siglo de servicio a la cultura, recordando lo que vale guardar entre cuatro paredes los periódicos que vieron la luz desde 1660 «con título de Gacetas».

ARNEDILLO
FONDA VDA. DE LUIS MORAL.
Con grandes reformas interiores.

ALTO AQUI
BUENOS MELONES VALENTINOS
Acaba de recibir «LA CHATA»
No confundirse de puesto: ESQUINA
DE LA FUENTE.

Metabisulfito puro
(EN CIRIOS)
Nueva
Droguería
GALLARZA, 14
(Frente al «Bar Chavala»)
TELEFONO 13-33

ESPECTACULOS

TEATRO

UN MINUTO... ¡Y TODA LA VIDA!

Teatro Bretón

Con un estreno de Sassone, hizo ayer su presentación ante nuestro público, para la temporada de fiestas, la compañía «de Dios ases».

Brillante jornada la da presentación para el autor de la obra—que asistió al estreno y hubo de recoger desde el palco escénico el homenaje del público—y para los comediantes, que dieron a la representación tono y altura de la mejor calidad.

Tiene «Un minuto... ¡y toda la vida!» vitola y arquitectura de buen teatro, como cuadra a la prestigiosa figura de Felipe Sassone.

Hay en la obra, sobre su rango literario, reflejado en un diálogo de sencilla y sabrosa belleza, que es tanto como decir «elegancia y perfección, un elogio buen gusto y una diestra construcción».

Pero su mayor mérito, quizá, estriba en la naturalidad del desarrollo, tan verosímil y lógico, que más que un reflejo de la vida, es la vida misma llevada a las tablas. Cuanto en el escenario ocurre ha podido suceder exactamente en la vida real. Y, por eso mismo, tiene la obra, no obstante lo rectilíneo de la trama, hondura y emoción verdaderas que culminan—otro acierto del autor—en la escena final, tan distinta de esos finales plácidos al uso, en los que, la mayoría de las veces, está ausente el interés.

Ya hemos dicho que el público gustó con deleite las excelencias de la obra y reclamó, con sus insistentes aplausos, la presencia de Sassone en el escenario.

De los intérpretes, sólo elogios—tan sinceros como calorosos—podemos hacer. La representación asió bordada, y los espectadores así lo sancionaron con sus repetidas salvas de aplausos.

Manuel González, el actor todo naturalidad y dominio escénico, supo dar intensidad y expresión acuada a su personaje, lo mismo que Carmen Carbonell, admirable en sus reacciones. Ambos supieron comunicar al público sus emociones, moviéndole en los momentos de más fuerte dramatismo.

Excelente Paquita Gallego; perfecto y habilísimo, Antonio Vico; y exactamente ajustados a sus personajes Antonio Armet, Antonio F. Puga y Julio Sanjuán.

ALIACAR

programa, incluidos la orquesta «A B O», y el cantor Abel Wella, que también escucharon muchos aplausos.

CINE

MI REINO POR UN TORERO
Cine Alhambra

Con una sencilla e ingenia historia de amor entre la señorita y el torero, a la que se ha puesto el complemento de unos personajes y situaciones que caen dentro de lo abiertamente cómico, se ha urdido el guión de esta película con un criterio que encajara mejor en los escenarios que lo que es y debe ser el cine.

Sin embargo, la película se ve con agrado, sobre todo por los aficionados al torero, pues en realidad toda la cinta no es más que un pretexto para que el gran torero mejicano Carlos Arruza luzea su arte ante los toros, y en este aspecto queda completado hasta el más exigente, pues la cámara ha recogido con absoluto realismo la idia completa de dos toros por el astro mejicano que, por otra parte, se desenvuelve muy discretamente como actor.

La directiva del Maestranza lamenta sinceramente que la cadena de dificultades que alrededor de la construcción de la proyectada tribuna de preferencia se han producido, impidan ofrecer, como era su deseo, a sus asociados y público en general, la comodidad que tal localidad supone, esperando que la comprensión y buena voluntad de los espectadores de esta parte del campo sepan disculpar esta anomalía que a toda prisa trata de evitarse. No obstante, en la parte cuya construcción va más avanzada, una rampa escalonada permitirá presenciar el partido con mayor comodidad que antes.

Para facilitar del público, podrán adquirir localidades para el partido, de once a una, hoy, viernes, y también mañana, sábado, a las mismas horas, en el domicilio social Bar Continental, donde aquellos asociados que no tuvieran el recibo del mes actual en su poder, lo encontrarán a su disposición, así como aquellos recibos que por veraneo o causa análoga survieran pendientes.

El sorteo de las localidades para el partido del domingo con arreglo a la numeración de los calendarios deportivos que con tanta profusión ha repartido el Deportivo Maestranza, tendrá lugar hoy, viernes, a las nueve de la tarde, en el Bar Continental, pudiendo los favorecidos recoger sus entradas hasta la una del mediodía de mañana, sábado, en dicho bar.

Hoy, quedará abierto al público el nuevo establecimiento que «Osaba-Electricidad» responde al crédito que le ha procurado su experiencia industrial y mercantil de muchos años. No es aventurado esperar que a esta ampliación de negocio correspondiera la pública estimación que no por desconfianza es menos merecida. Le es debido elogio a cualquier afán que tienda a incrementar la importancia de la industria y comercio locales, y en tal sentido debe otorgarse al esfuerzo realizado por «Osaba-Electricidad» de los aspectos práctico, artístico y suntuario de sus variadas existencias, pone desde hoy a examen y aceptación general, en la calle de San Agustín, 6, los más modernos elementos para instalaciones completas de iluminación eléctrica, con la garantía de un perfecto montaje y con tal diversidad ornamental que en ella puede encontrar satisfacción el gusto más depurado.

El nuevo local ha sido montado y dispuesto con los máximos decoro y riqueza de elementos, lo que no excluye que en él puedan ser complicadas las modestas exigencias. El establecimiento produce la grata impresión de ofrecer no poco que elegir dentro de un amplio margen de disponibilidades económicas, y no es vano afirmar que así como Logroño cuenta con un establecimiento más dedicado a la venta de material eléctrico y lámparas artísticas «Osaba-Electricidad» debe contar, asimismo, con el aumento de crédito y clientela que le será debido a su interés y acierto en el mejor servicio del público.

CIRCO

CIRCO IMPERIAL
Añoche, con extraordinaria asistencia de público, hizo el Circo Imperial, instalado en el solar de Covarrubias, la presentación de su espectáculo con éxito franco y total.

Ofrece, en dinámica sucesión, una variadísima serie de atracciones circenses, realmente interesantes, todas y muchas de ellas de un mérito sobresaliente.

Tales son, por ejemplo, la «Troupe Tänger», maravillosos acróbatas que fueron aplaudidísimos, lo mismo que el chino «Ling-Puu», los perchistas de altura «Los Ollero», y, sobre todo, los magníficos payasos «Hermanos Díaz».

Otros números destacables son «Val-Kay»; los bailarines exotéricos «Billy Wells»; «Los Karoly»; «James Brand»; la trapeicista «Celia», en fin, todos los componentes del

DEPORTES

El domingo en Las Chiribitas

MAESTRANZA-OSASUNA
Reciben Las Chiribitas el próximo domingo la visita del Osasuna pamplonés.

Conscientes de la importancia que cada partido encierra, no desviaba el Maestranza el entusiasmo de sus jugadores, y en estos primeros partidos, que tienen tanta importancia o más que los que se celebran cuando la temporada va más avanzada y desesos de afianzarse desde un principio un puesto, los aficionados esperan impacientes este partido y es natural, por cuanto el Maestranza es la primera vez que presenta en Logroño su nuevo conjunto. Será, pues, el Osasuna, siempre codicioso y entusiasta, la piedra de toque ante la que los maestrantes tendrán que demostrar el valor de su conjunto.

La directiva del Maestranza lamenta sinceramente que la cadena de dificultades que alrededor de la construcción de la proyectada tribuna de preferencia se han producido, impidan ofrecer, como era su deseo, a sus asociados y público en general, la comodidad que tal localidad supone, esperando que la comprensión y buena voluntad de los espectadores de esta parte del campo sepan disculpar esta anomalía que a toda prisa trata de evitarse. No obstante, en la parte cuya construcción va más avanzada, una rampa escalonada permitirá presenciar el partido con mayor comodidad que antes.

Para facilitar del público, podrán adquirir localidades para el partido, de once a una, hoy, viernes, y también mañana, sábado, a las mismas horas, en el domicilio social Bar Continental, donde aquellos asociados que no tuvieran el recibo del mes actual en su poder, lo encontrarán a su disposición, así como aquellos recibos que por veraneo o causa análoga survieran pendientes.

El sorteo de las localidades para el partido del domingo con arreglo a la numeración de los calendarios deportivos que con tanta profusión ha repartido el Deportivo Maestranza, tendrá lugar hoy, viernes, a las nueve de la tarde, en el Bar Continental, pudiendo los favorecidos recoger sus entradas hasta la una del mediodía de mañana, sábado, en dicho bar.

Educación y Descanso

NATACION
Hoy ampliamos detalles relacionados con el campeonato provincial de natación que Educación y Descanso tiene organizado para los días 23 y 24 del presente.

Los productores que han de ser seleccionados para los citados campeonatos nacionales serán un total de 7 para la categoría A), o sea la de afiliados en general, de los cuales 5 disputarán las marcas de braza, libre y espalda, y los otros dos la de relevos de 4 por 200.

La categoría B), o sea la de Grupos de Empresa, estará integrada por cinco productores participantes. Al igual que la categoría A), representarán a los Grupos de Empresa riojanos cada uno dentro de la especialidad por la que hayan sido seleccionados.

Como aliciente y estímulo para los participantes y posibles seleccionados, aparte de los premios que se les otorgan en el campeonato por victoria, tienen la posibilidad de adquirir los nacionales.

Con el fin de que a ningún productor se le pueda originar el menor perjuicio económico, la O. S. «Educación y Descanso» costea todos los gastos de desplazamiento.

PELOTA

EL PARTIDO DE ANOCHE
El partido inicial de la jornada manista de ferias apenas si tuvo relevos destacables. La mayor regularidad en el tiro le proporcionó una merecida victoria, de la que el mayor porcentaje corresponde a Lechuga, que anoche se sobrepuso a Atano IV en pegada, seguridad y eficacia.

Lechuga es ya todo un señor: zaguero. Se le ve mejorar en cada nuevo partido, y, como decimos, en el de anoche, estuvo sencillamente colosal.

Corono y Cantarín resistieron magníficamente los trallazos del zurdo y de Marcelino, que, a ratos fueron formidables. Uno y otro jugaron muy bien. Y para los tres paisanos tuvo

ESQUELAS Y MAESTROS

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE LOGROÑO
Publicada en el B. O. del Estado, del 19 del actual, la relación de vacantes de esta provincia que han de ser cubiertas en el próximo concurso general de traslados, por el turno de consortes, se hace público, a fin de que los señores maestros puedan ejercitar el derecho que señala el apartado primero de la orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria, de 28 de junio último, publicada en el B. O. del E. del 7 de septiembre.

Logroño, 20 de septiembre de 1935

El Jefe de la Sección,
Victor Romanos

UNA OBRA REALIZADA POR JALON ANGEL

ES EL ADORNO MAS VALIOSO DE SU HOGAR.
Estudio: Bretón de los Herreres, 6. LOGROÑO.

Después de visitar a su médico-oculista, recuerde que OPTICA LOZANO (Suc. de Limorí) se caracteriza por un exacto y rápido despacho de su receta.

Ceras baratas

ENCAUSTICO SOLIDO:
Bote de 1 kilo Ptas. 18'55
Bote de 1/2 kilo Ptas. 10'25
Bote de 1/4 kilo Ptas. 5'76
Pastillas de cera a Ptas. 8'00

Cera blanca y amarilla a granel 25 y 30 pts. el kilo.
Productos Lázaro (FABRICA)
Grupo de Llano, 62 — Teléfono 1001.
Servicio a domicilio

Frente de Juventudes

SU EQUIPO LOGRA EL QUINTO PUESTO EN EL CAMPEONATO NACIONAL DE TIRO

En su día dimos cuenta de la salida hacia Granada del equipo seleccionado por el Frente de Juventudes para que le representase en los campeonatos nacionales que iban a celebrarse en aquella capital andaluza.

De la importancia que encerraban esos concursos es manifiesta y elocuente prueba, el hecho de que en Granada se hayan reunido con ese objeto «nada más» que cuarenta equipos representativos de otras tantas provincias.

Ha sido, por tanto, un verdadero campeonato nacional el celebrado en Granada.

La abundancia de concursantes permite asegurar que ha habido un crecidísimo número de excelentes tiradores.

Todo ello da un mayor relieve al triunfo, al gran triunfo que supone para el equipo logroñés haber alcanzado el quinto puesto de la clasificación general, cuyas tiradas constituyen otros tantos triunfos, logrando en la de precisión 1.145 puntos y en la de patallas 595, lo que supone una actuación tan excelente como satisfactoria.

El título de honor fué para el equipo de Granada, clasificándose después Valladolid, Barcelona, Madrid y Logroño, seguidos de todos los demás.

Los jóvenes tiradores logroñeses fueron felicitadimos por ese resultado, que supone un resonante triunfo.

El equipo del Frente de Juventudes logroñés regresó el miércoles por la noche sumamente reconocido a las atenciones de que se le ha hecho objeto en todas partes y encantados de la agradable excursión y de su estancia en la capital granadina.

Celebramos su triunfo y felicitamos al Frente de Juventudes por esta su nueva victoria.

PARTIDOS Y QUINIELAS

Ayer se registraron los resultados siguientes:
Tarde: Amell 25; Quinita 25; Consuelo-Carmen, 20; Juan-Susi, 25; Elisa-Marí, 30; Mill-Olmos, 20; Baracaldo-Marina, 21; Pilarin-Manola, 30.
Noche: Triní-Carmen, 25; Mill-Olguita, 18; Consuelo-Marí, 30; Baracaldo-Susi, 22; Elisa-Manola, 22; Pío-Marina, 30.

TRASPASO ACCIDENTAL

La importancia de los actos deportivos a celebrar estos días, exige una especial atención que también nos impone la calidad extraordinaria de sus funciones taurinas. Y al no poder por esa causa, escribir ade oídos, dejamos los trasatos al querido «Zancadilla» que informará a ustedes de un modo «formal» de cuanto ocurra en el terreno deportivo.

Nosotros nos calzamos las zapatillas de «atarear» por unos días. Que nos divirtamos todos.

el público abundantes y frecuentes aplausos.

En los vencidos predominó la inseguridad. Atano se cansó de dar «chapa» y Zabaleta tuvo numerosos fallos.

Y tan descastrada como los vasos estuvo la cátedra. De salida se pronunció por la pareja con tanta confianza, que cuando el marcador señalaba 5-3 se voceaba el papel 20 a 8 por los vencidos. Buena vista. Afortunadamente tuvo tiempo de rectificar y con ello fué menor el perjuicio.

Zabaleta y Atano IV se quedaron en 16 para los consabidos 22.

Cada bando se apuntó un tanto en la jugada inicial y sólo se registraron igualadas a 1 y 5.

Hoy, mañana y tarde, hay partidos a mano, y por la noche, a raqueta.

PARTIDOS Y QUINIELAS

Ayer se registraron los resultados siguientes:
Tarde: Amell 25; Quinita 25; Consuelo-Carmen, 20; Juan-Susi, 25; Elisa-Marí, 30; Mill-Olmos, 20; Baracaldo-Marina, 21; Pilarin-Manola, 30.
Noche: Triní-Carmen, 25; Mill-Olguita, 18; Consuelo-Marí, 30; Baracaldo-Susi, 22; Elisa-Manola, 22; Pío-Marina, 30.

TRASPASO ACCIDENTAL

La importancia de los actos deportivos a celebrar estos días, exige una especial atención que también nos impone la calidad extraordinaria de sus funciones taurinas. Y al no poder por esa causa, escribir ade oídos, dejamos los trasatos al querido «Zancadilla» que informará a ustedes de un modo «formal» de cuanto ocurra en el terreno deportivo.

Nosotros nos calzamos las zapatillas de «atarear» por unos días. Que nos divirtamos todos.

VACANTE DE MEDICO

Encuéntrándose vacante la plaza de Médico Titular de Zarratón, se anuncia para conocimiento de los señores profesionales que deseen solicitarlo, con el haber anual que se convenga, por iguala, entre este Ayuntamiento y los solicitantes, haciendo constar que este Municipio se compone de 175 vecinos.

Las solicitudes se cursarán al Colegio Oficial de Médicos hasta el día 30 del corriente. Es Titular de 5.ª categoría, con 3.000 pesetas. Zarratón, 19 de septiembre de 1935. El Alcalde.

Anuncios oficiales

VACANTE DE MEDICO

Encuéntrándose vacante la plaza de Médico Titular de Zarratón, se anuncia para conocimiento de los señores profesionales que deseen solicitarlo, con el haber anual que se convenga, por iguala, entre este Ayuntamiento y los solicitantes, haciendo constar que este Municipio se compone de 175 vecinos.

Las solicitudes se cursarán al Colegio Oficial de Médicos hasta el día 30 del corriente. Es Titular de 5.ª categoría, con 3.000 pesetas. Zarratón, 19 de septiembre de 1935. El Alcalde.

Todo limpio y brillante con los afamados productos EL QUIJOTE

ANTE LIQUIDO
ES UN PRODUCTO PERFECTO



CONSERVA Y VENCELOS LOS CALZADOS
FINOS DE ANTE Y GAMUZA
ES FABRICA EN NEGRO Y COLORES

El más valioso con brillo deslumbrador por que, limpio el Quijote es el líquido del mejor.



Obeja...
EL MEJOR LIMPIA METALES
BRILANTE CLARO E INSTANTANEO
PARA METALES COBRE ALUMINIO

Como nuevas!
Pieles blancas vuelven a su color primitivo limpiándolas con



Blancalina
J. PRIETO-PASAJES (ESPAÑA)

EN CINCO MINUTOS...
VENTANA RAPIDA



OBTENDRA UN TEÑIDO FIJO INALTERABLE EN NEGRO Y COLORES RESISTENTE AL AGUA Y A TODO USO

Fabricante:
J. PRIETO
PASAJES
(GUIPUZCOA)

LA MEJOR CREMA



PARA ABRILLANTAR Y PROLONGAR LA DURACION DEL CALZADO EN NEGRO Y COLORES

Representante: JOSE DOMINGUEZ - Vara de Rey, 7 2.º Teléfono, 2161 - LOGROÑO

Lea Vd. EGO, dedicado a las fiestas mateas

Este año puede ser el más afortunado



GRAN RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL - ASILO MUNICIPAL DE SANTURCE (VIZCAYA)

en combinación con la Lotería Nacional de 5 Enero próximo ¡MAGNIFICOS PREMIOS!

que adjudica esta tradicional Rifa Benéfica en sus ocho series:

TASADOR: PESETAS	
1.ª	Una casa moderna de 8 pisos, 8 automóviles o 32 Vacas lecheras 200.000
2.ª	Ocho dormitorios, 8 aparatos de radio o motocicletas 48.000
3.ª	Ocho máquinas de escribir o comodores 24.000
4.ª	Ocho máquinas Alfa y ocho relojes cronómetros 15.000
5.ª	Ochoena cortas de traje caballero o mantas paleninas 20.000
6.ª	Dieciséis bicicletas de Eibar 16.000
7.ª	Ochocientas plumas estilográficas 20.000
	Importan los 921 premios de las 8 series. 344.000

¡PIDA BILLETES!

El Ayuntamiento de Santurce, desde 20 pesetas en adelante, contra reembolso—UNA LAMINA COMPLETA setenta y cinco pesetas, incluidos gastos envío.

¡POR 3 PESETAS 5.000 DUROS!

NOTAS MILITARES

ORDEN DE LA PLAZA.—Artículo primero.— Con motivo de las tradicionales fiestas de San Mateo...

Guía sanitaria

J. FRAILE Médico Jefe de Clínica del Hospital Provincial.

F. PONS

DIGESTIVO—NUTRICION De la Beneficencia Municipal, por oposición.

Mateo G. Baquero del Rio

RAYOS X — ESTOMAGO HIGADO e INTESTINOS

LABORATORIO

JOSE DE GRANDES ANALISIS CLINICOS

R. VILLAR

MEDICO PUEBICULTOR Niños Villanueva 4, Tel. 1517.

MEDICO SUSTITUTO

necesita para 15 días, pueblo de la provincia. Tratar: Colegio Médicos.

CORAZON — PULMON

RAFAEL RUIZ MEDICO ESPECIALISTA

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

BODEGA CON ALMACEN, se alquila. Tratar, A. Fozueta, M. Mata, 6, ent.

COMPRAS

GRUPO eléctrico para alumbrado fina campo, compraría. Aparado, 592. Bilbao.

FINCAS

FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta 1. 4.º. Teléfono 19-64.

COMPRAS

ESTEBANEZ vende bonita planta baja, propia para negocio, con su excelente piso y todo confort.

FINCAS

FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta 1. 4.º. Teléfono 19-64.

GANADOS

SE VENDEN 68 ovejas gordas para pique, y 67 cabras para partir en el mes de septiembre y últimos de octubre.

AUDIENCIA

SENTENCIAS Por la Sala de esta Audiencia han sido dictadas las sentencias siguientes:

CONDENANDO, en causa del Juzgado de Calahorra, a Leopoldo Carbonell Jiménez, como autor responsable...

CONDENANDO, en causa del Juzgado de Logroño, a Cecilio Sevilla Laca, por robo, a la pena de dos años y seis meses de presidio menor...

YOGHOURT FARMACIA MIGUEL MUÑO Marqués de Vallejo, 19, Teléfono 17-14.

que ha de ser, sin duda alguna, la mejor recompensa a los esfuerzos de la empresa editora, «Publicidad Anica»...

IMPORTANTE

Hoy se pone a la venta el segundo número de la Revista ECO, dedicado a las fiestas de San Mateo

Levante su estómago sin faja Al ensayar el «LEVADOR ABDOMINAL» HERNISAN se dará cuenta de que este pequeño, original y blando...

CAFE GRAN BAR CORREOS ESMERADO SERVICIO DE BAR a disposición de su distinguida clientela y público en general

MUEBLES EL «BARATO» ELEGANTES COMEDORES PRECIOSOS DORMITORIOS ARMARIOS, CAMAS, SILLAS

MUEBLES EL «BARATO» ONCE DE JUNIO, 5. — TELEFONO 21-81. — LOGROÑO

ARTESANIA

III CONCURSO PROVINCIAL En los locales de la Exposición permanente de la «Obra Sindical Artesanaria»...

Una vez más, los artesanos de la provincia presentan al público el resultado de su esfuerzo magnífico...

La artesanía española vuelve por sus fueros, demostrando, una vez más, que no se había perdido ese magnífico espíritu de la raza...

Ayudados, pues, visitando esta exposición, en la que quedaréis sorprendidos ante lo que puede lograr un artista que sabe lo que quiere...

RECUERDE EL TELEFONO 2457 Jesús Segura PINTOR, SAN JUAN, 29.

INFORMACION REGIONAL

BODA RUMBOSA.— A la una y media del mediodía de hoy, en la parroquia de Santo Tomás Apóstol...

Terminado el solemnisimo acto religioso, los invitados, que lo eran en número muy elevado, se trasladaron a los magníficos salones de la Sociedad «Unión Artesana»...

DEFUNCION.— En la tarde de ayer, con lucido acompañamiento, fueron conducidos a la necrópolis municipal...

CINEMATOGRAFICAS.— Ayer, miércoles, se pasó por la pantalla del Bretón la película titulada «La reina Victoria»...

URALITA PRIMITIVO SANZ Mosalcos Tres CONCESIONARIO

ANIS DEL TOPO Como siempre es el mejor JOSE GERMA - SABADELL (ESPAÑA)

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

BODEGA CON ALMACEN, se alquila. Tratar, A. Fozueta, M. Mata, 6, ent.

COMPRAS

GRUPO eléctrico para alumbrado fina campo, compraría. Aparado, 592. Bilbao.

FINCAS

FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta 1. 4.º. Teléfono 19-64.

COMPRAS

ESTEBANEZ vende bonita planta baja, propia para negocio, con su excelente piso y todo confort.

FINCAS

FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta 1. 4.º. Teléfono 19-64.

GANADOS

SE VENDEN 68 ovejas gordas para pique, y 67 cabras para partir en el mes de septiembre y últimos de octubre.

COMPRAS

GRUPO eléctrico para alumbrado fina campo, compraría. Aparado, 592. Bilbao.

FINCAS

FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta 1. 4.º. Teléfono 19-64.

GANADOS

SE VENDEN 68 ovejas gordas para pique, y 67 cabras para partir en el mes de septiembre y últimos de octubre.

COMPRAS

GRUPO eléctrico para alumbrado fina campo, compraría. Aparado, 592. Bilbao.

FINCAS

FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta 1. 4.º. Teléfono 19-64.

GANADOS

SE VENDEN 68 ovejas gordas para pique, y 67 cabras para partir en el mes de septiembre y últimos de octubre.

COMPRAS

GRUPO eléctrico para alumbrado fina campo, compraría. Aparado, 592. Bilbao.

FINCAS

FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta 1. 4.º. Teléfono 19-64.

GANADOS

SE VENDEN 68 ovejas gordas para pique, y 67 cabras para partir en el mes de septiembre y últimos de octubre.

LA IMPRESIONANTE CUARTA SESION DEL PROCESO BELSEN

Detalles ampliatorios de la proyección de la película y de las declaraciones prestadas

LUNEBURGO.— La cuarta sesión del proceso de Belsen fué impresionantemente por la proyección de una película que muestra, con fuerte evidencia, los horrores del campo de concentración y que no ha sido autorizada para su exhibición en locales públicos por su crudo realismo. La cinta es muda, y en ella, además de varios primeros planos de Josef Kramer en el ejercicio de sus funciones como jefe del campo, se ve a las máquinas niveladoras, o «bulldozers» arrojando los cadáveres a las fosas comunes.

ración ocho muertos. Los cadáveres fueron arrojados a la letrina que había al lado del edificio.

Dijo también Druillenac que algunos prisioneros dormían en las vigas que había en el techo de los barracones. La mayor parte sufría disentería, y esto daba lugar a unas escenas verdaderamente repugnantes. «Dejo el resto a vuestra imaginación—prosiguió—. Me era absolutamente imposible moverme sin pisar a alguien, vivo o muerto. Es difícil describir con palabras la atmósfera que allí reinaba y el ambiente que se respiraba.

lejos de los barracones. Cualquiera descuido o retraso en este trabajo era castigado inmediatamente a palos por los guardias. Estos solían hostigar a los prisioneros con garrotazos en la cabeza.

Druillenac dijo que había observado que muchos cadáveres presentaban una extraña herida en la parte posterior de los muslos. Parecía causada por un garrotazo, pero era imposible. Preguntó a un compañero y la contestación de éste le dejó horrorizado: Se sorprendía de que no supiese ya que muchos prisioneros cortaban trozos de cadáveres para comerlos. El testigo añadió que uno días después pudo comprobar por sí mismo esta prueba de canibalismo.

Durante los veinte minutos que duró la proyección reinó un silencio profundo entre los espectadores, muchos de los cuales no pudieron resistir a la contemplación de las macabras escenas que se sucedían en la pantalla improvisada en uno de los extremos de la Sala de la Audiencia. En cambio, casi ninguno de los procesados dió señales de emoción, y sólo dos de las 19 mujeres que se sientan en el banquillo bajaron la cabeza. Al terminar la película, Kramer y el oficial médico nazi Fritz Klein, disculpan en voz baja durante algunos momentos. Como el día anterior, Kramer tomó abundantes notas en un cuaderno. Varios acusados sonreían, como si fuesen a asistir a un estreno cinematográfico, al apagarse las luces para comenzar la proyección de la película.

Refiriéndose de nuevo a las condiciones en el interior de los barracones, dijo que en cierta ocasión encontró inundados los lavabos y dos cadáveres flotando sobre el suelo.

El segundo piso también estaba lleno de muertos. Los cadáveres estaban aplastados de tal modo que la cabeza de uno yacía en el pecho de otro, y así sucesivamente, hasta formar centenares. «Miramos por las ventanas—afirmó— y todas las habitaciones estaban atestadas.

La declaración de Druillenac fué muy extensa y causó un profundo efecto por la crudeza de sus detalles. Al contestar a diversas preguntas todavía acentuó más ese efecto, añadiendo unos pormenores terribles, tristes o repulsivos. Cuando, por fin, se retiró, le siguieron las miradas de toda la sala. Sus manifestaciones y, sobre todo, su estado lastimoso, despertaron la simpatía general. Los procesados, sin embargo, le oyeron con la misma indiferencia que a los testigos que le precedieron.

La sesión oral comenzó con la declaración del comandante inglés Adolf Bernay, que sustituyó a Josef Kramer al frente del campo, inmediatamente después de la llegada de las fuerzas aliadas, y ha convertido el antiguo centro de horror en un higiénico y alegre albergue para las personas desplazadas. Bernay dió que no comprendía por qué el campo de Belsen no podía haber sido bien abastecido de víveres y otros artículos por los alemanes. Añadió que cuando llegó a Belsen encontró una panadería capaz de fabricar 60.000 panes diarios. Del mismo modo, las existencias de medicamento eran tan grandes que todavía no se han agotado. Cuando los ingleses llegaron a Belsen el agua estaba sucia y era impotable; pero cuatro días después había sido purificada y servía para beber.

El galería destinada al público se hallaba atestada en contraste con algunas de las anteriores jornadas del proceso. No obstante, era un público distinto al del miércoles y del martes. Ello se debe a la distancia a que se encuentra Luneburgo de las poblaciones de la región, distancia que hace imposible que acudan siempre los mismos espectadores.

Kramer buscaba entre el público como los demás dice, a su esposa, de la que no tiene noticias desde que fué detenido. En los primeros momentos de audiencia dió una muestra de ansiedad. Al comprobar que su esposa no estaba allí, como se creía, volvió a adoptar su habitual actitud fría e impasible.—Ere

Terminada la declaración del mayor Bernay, fué proyectada la película. Mientras duró la película, los correos y otros espectadores no volvieron frecuentemente en espera de observar la reacción de una Grese, la principal acusada femenina; pero ésta permaneció completamente impasible y ni con el más leve gesto exteriorizó sus impresiones. La proyección fué precedida por unas palabras del fiscal, coronel Backhouse, quien explicó que la cinta era auténtica, y que las escenas que veía habían sido tomadas por la Sección Cinematográfica del Ejército entre el 16 y el 26 de abril últimos. La primera parte de la película está dedicada a la situación general en el campo de concentración; y la segunda, a los procesados.

Al terminar la proyección, Irma Reese escribió rápidamente unas palabras en un trozo de papel y se lo entregó a su defensor.

Kramer manifestó que se había desarrollado en forma armoniosa y con precisión.—(Efe).

«La noche en estos barracones—siguió diciendo el testigo—era una página dantesca, y vale más no describirla. Por mucho que viva no podré olvidar jamás los largos y grises edificios atestados de cadáveres. Agregó que los muertos estaban indistinguiblemente sucios, y que sólo le dieron dos delgadas mantas para abrigarse. Además, el primer día le levantaron a las tres y media de la mañana, despertándole a palos. Durante el primer día que pasó en Belsen fueron sacados del ba-

«Herald Tribune» afirma fueron 500.000. Este año que los gritos profundos son exponente de la extraordinaria violencia que ha alcanzado la pasión política en la Argentina.—(Efe).

«Herald Tribune» afirma fueron 500.000. Este año que los gritos profundos son exponente de la extraordinaria violencia que ha alcanzado la pasión política en la Argentina.—(Efe).

HOY INAUGURA SU NUEVO ESTABLECIMIENTO DE EXPOSICION Y VENTA
OSABA ELECTRICIDAD
SAN AGUSTIN, 6 :: Teléfono 1811

LA PRENSA YANQUI
NUEVA YORK.— Los periódicos neoyorquinos destacan la manifestación habida en Buenos Aires contra el Gobierno. El corresponsal del «Times» en la capital argentina dice que el acto se desarrolló sin incidentes dignos de mención, con lo que el pueblo ha demostrado su capacidad para celebrar reuniones políticas con orden cuando no interviene la policía. Calcula este diario que asistieron a la manifestación unas 250.000 personas, mientras que el bloque de celdas contenía 4.500 personas hacinadas.

«La noche en estos barracones—siguió diciendo el testigo—era una página dantesca, y vale más no describirla. Por mucho que viva no podré olvidar jamás los largos y grises edificios atestados de cadáveres. Agregó que los muertos estaban indistinguiblemente sucios, y que sólo le dieron dos delgadas mantas para abrigarse. Además, el primer día le levantaron a las tres y media de la mañana, despertándole a palos. Durante el primer día que pasó en Belsen fueron sacados del ba-

Finlandia ha pagado a Rusia el primer plazo de reparaciones de guerra

ESTOCOLMO.—Finlandia ha entregado a Rusia mercancía por valor de 51 millones de dólares oro, como primer plazo de los pagos por reparaciones de guerra, según dice el diario sueco «Expressen». Los envíos totales son ligeramente inferiores a la cantidad establecida, aunque las entregas de maquinaria para trabajar la madera exceden de la cifra fijada. También son menores los envíos de productos siderúrgicos, debido a la escasez general de materias primas.

El ministro de Asuntos Exteriores recibe al Nuncio de S. S. y al delegado de Francia

SAN SEBASTIAN.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha recibido en audiencia al Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, y al delegado del Gobierno francés en España.

Declaraciones del arzobispo Damaskinos

PARIS.—El regente Damaskinos ha declarado a los periodistas que las elecciones se celebrarán en Grecia tan pronto como sea posible, pero que en razón a las dificultades que se derivan de la falta de medios de comunicación, no cabe hoy señalar la fecha de la consulta.

Monseñor Damaskinos, que se encuentra en París por invitación del general De Gaulle, procedente de Londres y en su viaje de regreso a su país, manifestó que Grecia reclama el Dodecaneso porque está habitado en su mayor parte por helenos; añadió no tiene noticia de que haya objeciones a tal reclamación por parte de los rusos. El regente negó por otra parte el encaramiento de izquierdistas en Grecia, donde afirmó no hay campo de concentración, a la vez que los prisioneros de la guerra civil de diciembre pasado son criminales vulgares.

El ministro de Obras Públicas, en Oviedo

OVIEDO.—El ministro de Obras Públicas, Sr. Fernández Ladreda, ha llegado de Madrid, para pasar unos días en esta ciudad con su familia.

El embajador argentino recibe la comunicación de su traslado

MADRID.—El embajador argentino en España, Sr. Espil, ha recibido hoy comunicación de su Gobierno de haber sido designado embajador en Washington. El decreto correspondiente ha sido publicado en el día de hoy en Buenos Aires. El Sr. Espil calcula que tardará todavía en marchar a su nuevo destino unas cuatro semanas.

Posible crisis en el partido conservador británico

LONDRES.—La posibilidad de una crisis interior en el partido conservador británico se señalada hoy, en una crónica del colaborador de la agencia Reuter, Jon Kimche. Dice que, probablemente, se planteará el 9 de octubre, cuando el Parlamento se reuna para considerar las primeras leyes laboristas. Si esto sucediera, habría dos oposiciones conservadoras en los Comunes. Agrega la crónica que esta escisión se hizo patente poco antes de salir para Italia Churchill, cuando se celebró una reunión privada de los miembros de las Cámaras y candidatos conservadores. Tanto Churchill como el presidente del partido, Ralph A. Heaton, pusieron de relieve que la política del partido conservador debía ser incansable e inflexiblemente opuesta al Gobierno laborista, y que esta oposición debería ejercerse contra toda la legislación propuesta por los socialistas. Se opuso resueltamente a este criterio el grupo del «Comité Reformista Tory», dirigido por Hogg y Molton, quienes arguyeron que una oposición cerrada a las que fueran reformas genuinas que el público demanda sumiría al partido conservador en un ostracismo político por una generación. Sin embargo, quedó claro que la mayo-

Don Jacinto Benavente ha recorrido medio mundo

Ocho veces ha estado en Inglaterra y más de treinta en Francia. Acaba de realizar su tercer viaje a América.—Aqui supo, en 1922, la concesión del Premio Nobel, en su segundo viaje

La sed de viajar de don Jacinto Benavente ha culminado ahora con su reciente viaje a la Argentina—tercer que realiza por el continente americano—y cuando cumple los 79 años de su vida.

Don Jacinto, que tanto ha viajado por el reino de la fantasía, haciendo un alarde prodigioso y profífico—del conocimiento humano, ha recorrido medio mundo. Ha viajado por Europa, América, África, Oceanía. El teatro y los viajes, puede decirse que han sido, en la vida de don Jacinto, consustanciales.

En lo que se refiere a sus viajes por Europa, Benavente ha sentido siempre una gran predilección por las islas británicas, que ha visitado ocho veces. Más que las brumas de Gran Bretaña, don Jacinto se recreaba, una vez allí, con la luminosidad exuberante de la obra de Shakespeare, que Benavente amaba apasionadamente, y de la que él hizo algunas versiones en lengua española.

LA CONCESION DEL PREMIO NOBEL

Esta vez, don Jacinto no se limitó a visitar solamente la Argentina, sino que recorrió todo el continente, desde las Pampas al Niágara, en un viaje artístico que, como el anterior, fué triunfal para él.

También fué para don Jacinto un pueblo que le fascinaba, Francia. Allí estuvo treinta y tantas ocasiones, en breves viajes, en busca quizá, al margen de otros propósitos, de sus viejos amigos Racine y Molière. Racine, y particularmente Molière, han influido siempre en don Jacinto, y tanta admiración ha sentido por el segundo, que de algunas de sus obras ha hecho arreglos y traducciones para el teatro español. Lugar de estudio y meditación ha sido siempre Francia para don Jacinto. Allí don de todo el que puede da una esc-

Después, Benavente, sigue caminando siempre, unas veces en las alas de su obra creadora, y otras, por los caminos del mundo. Dos veces ha estado en Alemania. Ha recorrido Bélgica, Holanda, Rusia, Córcega, Malta, Sicilia y todas las naciones escandinavas. Conoce, pues, casi toda Europa. Pero don Jacinto no se detiene en nuestro suelo continental y continúa viajando por los mares glaciales, por Marruecos español; ha estado en Argel, Egipto, Palestina, y por tres veces ha cruzado el Atlántico para visitar la América hispánica, a donde ha llevado el aliento universal—y españolísimo, de su producción teatral.—En su primer viaje al nuevo continente, don Jacinto visitó únicamente Buenos Aires, en donde se celebraron ininidad de homenajes en su honor, con representaciones extraordinarias de lo más escogido de su repertorio; dió charlas y conferencias y pudo apreciar hasta qué punto era admirado y querido. Este primer viaje lo realizó el año 1916, cuando la primera guerra mundial martirizaba a la mayor parte de los pueblos europeos. Después, ya en 1922, don Jacinto realizó su segundo viaje a América.

LOS DEPOSITOS DE ORO HALLADOS EN ALEMANIA No hay desacuerdo en relación con los juicios de «criminales de guerra»

LOS ANGELES.—Para contar el contenido de los depósitos de oro hallados en Alemania por las fuerzas armadas norteamericanas se necesitarán seis meses, ha declarado un miembro de la Comisión Aliada de Reparaciones que recientemente visitó Europa.—(Efe).

EL REPRESENTANTE RUSO
LONDRES.—El general de división I. T. Nikitchenko ha sido nombrado representante ruso en el Tribunal Militar Internacional que ha de juzgar a los grandes criminales de guerra nazis, según anuncia la agencia United Press.

LONDRES.—El fiscal británico de crímenes de guerra, H. W. Shawcross, ha negado oficialmente los informes circulados acerca de que el desacuerdo de las cuatro potencias había obligado al aplazamiento del juicio contra los principales criminales de guerra en Nuremberg. Declaró que aunque no se haya determinado de modo oficial la fecha en que han de comenzar los juicios, se piensa sea a últimos de octubre.

Nikitchenko, que representó a Rusia en las Conferencias de Londres que condujeron a la creación del Tribunal Internacional, había sido ya nombrado fiscal ruso. En este último cargo ha sido sucedido por el fiscal general Rduenoko, de Ucrania.—(Efe).

Shawcross manifestó en relación con la afirmación hecha en este sentido por el «Daily Express», que no tiene conocimiento de que los rusos hayan pedido se dé comienzo a la vista de la causa de Berlín, sin perjuicio, en caso necesario, de continuarla en Nuremberg. Hizo resaltar, por lo demás, que el acuerdo del Tribunal Militar Internacional estipula que las reuniones iniciales se celebren en Berlín, añadiendo se espera que la reunión en dicha capital se verifique en breve.

Los soldados aliados PODRAN CASARSE CON ALEMANAS
BERLÍN.—El Consejo de Control aliado en Berlín ha decidido anular algunas limitaciones más de las impuestas por la norma de «no fraternización». En adelante se permitirá a los soldados aliados que contraigan matrimonio con alemanas, previo consentimiento expreso de los jefes militares de la zona que proceda.

Según «Daily Express», la petición rusa fué hecha después de terminados por los norteamericanos los preparativos para la vista de la causa de Nuremberg, lo que determinó que éstos expusieran las dificultades que tal alteración entrañaba, no habiendo contestado hasta ahora los soviets, añade el diario.—(Efe).

Otra de las restricciones abolidas es la que impedía a los soldados aliados realizar visitas a las casas particulares alemanas.—(Efe).

Propaganda soviética en la política interior cubana

LA HABANA.—Las intromisiones de la propaganda soviética en la política interior cubana, a través del boletín informativo de la Embajada rusa, han dado origen a una interpelación parlamentaria por el senador Emilio Núñez, quien protestó contra un violento artículo publicado en dicho boletín, acerca del vicepresidente cubano, Raul de Cárdenas. El senador pidió al presidente de la República, doctor Grau, que proteste oficialmente contra las intromisiones en la vida cubana de los diplomáticos soviéticos.—(Efe).

En septiembre de 1944 se dió que Noske había sido ejecutado por la Gestapo, acusado de intervención en el atentado contra Hitler de julio del mismo año.

Noske tiene actualmente 77 años de edad.—(Efe).

Entrega de nuevos coches de ferrocarril para el Servicio Postal

SAN SEBASTIAN.—En la mañana del miércoles tuvo lugar en la factoría de la Compañía Auxiliar de Ferrocarriles de Beasain, la entrega a la Dirección General de Comunicaciones de un importante lote de nuevos coches de correo para los servicios postales de nuestra nación. Asistieron al acto el Ilmo. señor director general de Correos y Telecomunicación, señor Rodríguez de Miguel, ostentando la representación del Excmo. Sr. ministro de la Gobernación; el Ilmo. Sr. director comisario de Material Ferroviario, don Rafael Rubio y Martínez Corerá, el Dtor. de la C.A.F.D., Emilio Ruiz González y altos jefes de la Dirección General de Comunicaciones, y la Sociedad consumen-

«Cifras»
Nuestros teléfonos
ADMINISTRACION... 1561
GERENTE... 1572
REDACCION... 1337
DIRECTOR... 1988

SUS COMPRAS EN
Nueva Droguería
LE PROPORCIONARAN AHORRO Y TIEMPO. SERVICIO A DOMICILIO llamando al
Teléfono 1333

ALPARGATAS DE GOMA
Bebé, inglesa, zapatillas, etc.
Las únicas IMPARTIBLES. Del fabricante al consumidor, por tanto las más económicas.
ALPARGATERIA OCHOA
Sagasta, 25.